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KEZELESI UTASITA

BEVEZETES

Példaszamitasokat (képleteket és tablazatokat) az angol nyelvii kézikényv hétoldalan

talal. A haszndlatukrol lasd a kéziknyvben talalhato cimek jobb oldalan szerepld

szamokat.

Akézikonyvet elolvasas utan drizze meg, hogy a késdbbiekben is segitségére

lehessen.

Miikodési tudnivalok

+ Ne hordozza a szamoldgépet a hatsd zsebében, mert ledléskor eltdrhet. A késziilék
kijelz6je tivegbdl készillt, ezért torékeny.

+Ne tegye ki a szdmoldgépet szélsdséges homérsékletnek, igy példaul ne tegye azt
az autd miiszerfalara vagy fités kdzelébe. Kerilie a magas paratartalmd vagy poros
kornyezetet.

+ Mivel a késziilék nem vizbiztos, ne hasznalja, ne tarolja olyan helyen, ahol folyadék,
példaul viz kertilhet bele. Esdcseppek, vizes spray, gyiimdlcslé, kavé, g6z, izzadség,
stb. szintén a készilék hibas mikddését okozhatjak.

+ A szamologeép tisztitasahoz csak puha, széraz textiliat hasznaljon. Ne hasznéljon
oldészereket vagy nedves torldkendét.

+ Ne ejtse le a szamoldgépet, banjon finoman vele.

+ Az elemet tilos tiizbe dobni!

+ Az elemeket tartsa a gyerekektdl elzarva.

+ Egészsége érdekében ne probalja ezt a terméket hossz( idétartamokon keresztill
hasznalni. Ha hossz( idétartamokon keresztiil kell hasznalnia a terméket, feltétienul
biztositson szemenék, kezének, karjanak és testének megfeleld pihenési idészako-
kat (drénként kb. 10-15 percet).

Ha a termék hasznélata kdzben fajdalom vagy faradtsagérzet Iép fel, azonnal hagyja
abba annak hasznélalat. Ha a kellemetlenség tartés, lorduljon orvoshoz.
+ A Sharp fenntartia maganak a jogot arra, hogy a terméket, illetve annak tartozékait
el6zetes bejelentés nélkil mdositsa (fejlessze).
————————————  MEGJEGYZES
+ A SHARP nyomatékosan ajénlja, hogy minden fontos adatérol készitsen kilon,
irésos feljegyzést. Bizonyos kdrilmények esetén az elektronikus meméridban
térolt adatok elveszhetnek, vagy megvaltozhatnak. Ezért a SHARP semmilyen
feleldsséget nem vallal az elveszett vagy mas mddon hasznalhatatlanna valt
adatokért, a késziilék nem megfeleld hasznélatat, javitasat, meghibasodésat,
az akkumulétor cseréjét, az akkumulator elirt élettartamanak lejérta uténi
hasznélatat, vagy barmely més okot is ide értve.

+ A SHARP nem vallal feleldsséget a késziilék vagy tartozékai helytelen vagy hibas
hasznélatabol eredd semminem(i véletlen karért, illetve szandékos kérokozasért,
hacsak a vonatkozé torvény elirasai erre nem kotelezik.

¢ Akészillék hatoldalan talalhatd RESET (alaphelyzetbe allits) kapcsolot csak
a kovetkezo esetekben nyomja meg egy mechanikus ceruza hegyével vagy hasonlo
eszkozzel.
Ne hasznaljon térékeny vagy hegyes véqi eszkdzt. Vegye figyelembe, hogy a
RESET kapcsolo megnyomésa torli a memoria teljes tartalmét.
+ ha els6 alkalommal hasznlja a szamologépet,
+ az elemek kicserélése utan,
+ a tarold teljes tartalménak toriése céljabol,
+ ha mikddési zavar Iépett fel és mar minden gomb hatastalan.
Ha sziikségessé valik a szamologép karbantartésa, azt csak SHARPmarkakeres-
keddvel, a SHARP cég altal megbizott szervizzel vagy SHARPvevészolgalattal
végeztesse el.

Kemény tok

KIJELZ6

M Pontmatrixos
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¥

Mantissza Kitevé
+ Hasznalat kdzben nem egyszerre jelenik meg valamennyi szimb6lum.
+ Néhany inaktiv szimbélum tavoli szogbdl nézve lathatova valhat.
+ Az (tmutatdban lathato kijelzon és a szamitasi példakban csak a mindenkori Gtmuta-
tas végrehajtasahoz sziikséges szimbolumok szerepelnek.
«/=/4/¥: Aztjelzi, hogy a megadott iranyban nem lathato tartalom talalhato.

2ndF: A gomb megnyomésakor jelenik meg a kijelzon jelezve, hogy a
azonos szinnel jeldlt funkciok eléhivhatok.
HYP: Azt jelzi, hogy megnyomta a gombot; a hiperbolikus fuggvenyek

valtak aktiva. Ha a gombokat nyomja meg, akkor a kije-

1z6n ,2ndF HYP* jelenik meg; ekkor az inverz hiperbolikus fuggvenyek

aktivak.

A gomb megnyomasakor jelenik meg a kijelzon jelezve, hogy

a azonos szinnel jelolt funkciok eldhivhatok. Azt jelzi, hogy megnyomta a

. Amemodriatartalom beirdsa vagy lehivasa ismételt
eldhivasa végezhetd el vele.

FIX/SCI/ENG / N1/N2: Egy ertek abrazolasanak modjat jelzi es a SET UP menuben
modosithato. Az N1 a kijelzon ,NORM1"-kent, az N2 pedig ,NORM2'-
-kent jelenik meg.

DEG / RAD / GRAD : A szogek mertekegyseget jelzi ki.

ALPHA:

BUSY: Aszamitas kozben jelenik meg.
W-VIEW : Azt jelzi, hogy a WriteView szerkesztd van kivalasztva.
M: Azt jelzi, hogy a fuggetlen memoriaban (M) szamertek van tarolva.

MIELOTT MEG HASZNALNA A KALKULATORT

Be- és kikapcsolas

A szamologép bekapcsolasahoz nyomja meg az gombot. Az &ram kikapcsolasa-
kor a képernydn Iévé adatok megjelennek a kijelzon.

Akikapcsolashoz nyomja meg a szamoldgép (2

gombjait.
Gombijelolések a kezelési utasitasban

ex E e* meghatérozasa
@ In meghatérozésa :
E meghatérozasa D e (CE)

+ A gombok mellett szlirkével feltiintetett funkciok a specidlis izemmédokban
hasznélhatok.

+ Jelen kézikonyvben a X" szorzésjel a kovetkezSképpen kiilonboztetheté meg az
X" betitol:
Aszorzésjelet mutatja:
Az X" betiit jelzi

+ Bizonyos szamitasi példakban, amelyekben a szimbdlum l&thato, az
alapmiiveletek és a szamitasi eredmények Ugy jelennek meg, ahogyan azok a Line
szerkeszt6ben lennének l&thatok.

+ Mindegyik példa esetében eldszér nyomja meg az billentyit a kijelz torlésé-
hez. Ellenkezd Gtmutatés hidnyaban a szamitasi példak végrehajtasa a WriteView
szerkeszt6ben (€rup) ("2 )(Co ) (o)) torténik az alapértelmezett kijelzobedllitasok-
kal (70 (rciR) (0 ).

A beirt adatok és a tarol6 torlése

Torlési eljaras @;"I_iz‘:;) A;ﬁ”* D1-D3 ANS STAT' ;’;’:‘&‘_DD
O x x X X X
@) x x (@]
@] X x x x'2 O
O x X X X X
] O O > O O
(07° @) @) o O O O
RESET kapcsold™® O O o O O O
O: torlés x: nincs torlés

*1 Statisztikai adatok (beirt adatok).

*2 Torlodik, ha valt az aliizemmodok kbzott STAT izemmodban.

*3 ARESET (visszadllitas) mivelet torli a memariaban tarolt sszes adatot, és
visszaalliia a szamoldgép alapértelmezett beallitasait. A névmegjelenités funkcio
segitségével tarolt felhasznalonév is toriddik.

A tarolétorlés billentyi leirasa

Nyomja meg a (2ndF) (wcR) billenty(it a menii megjelenitéséhez.

+ Akijelz8 bedllitasainak inicializalasahoz nyomja meg a (o) gombot. A paraméterek

bedllitasa a kovetkezd:

+ Sz6g-mértékegység: DEG

+ Abrazolasi méd: NORM1

+ N alapt: DEC

+ Szakaszos tizedes tort: OFF

Az lizemmad kivalasztasa

NORMAL iizemmdd: (o0g ("o )
itmetikai asok és fliggvények elvégzéséhez.

Statisztikai szamitasok végrehajtasahoz.

TABLE lizemmad: (w
Fiiggvény értékeiben bekdvetkezé véltozasok tablazat formaban valo szemléltetésére
szolgal.

DRILL tizemmod: (o082 )
Szamolasi és szorzotabla-gyakorlatokhoz hasznalhato.

HOME billentyi

Nyomja meg a billenty(it a NORMAL izemmddba tdrténd visszatéréshez egyéb

modokbol.

Megjegyzés: Az egyenletek és az aktudlis bevitel targyat képezé értékek eltlinnek
ugyanugy, mint modvaltas esetében.

SET UP (BEALLITAS) menii

Nyomja meg a billentydt a SET UP (BEALLITAS) menil megjelenitéséhez.

ASET UP (BEALLITAS) meniita billenty(ivel zérhata be.

Megjegyzés: A(8s) billenty(i megnyomésaval visszatérhet az el6zleg megjeléiitBtt
sziilémeniibe.

A sz6g mértékegységének hozzarendelése (fokmérték, radianmérték

és gradmérték)

DEG (°):

RAD (rad):

GRAD (g):

Akiielzés

EEW) (o)) (alapértelmezés)
()

s Uy s 4saésatizedeshelyek szamanakkijel6lé o
Aszamologép Gtféle jeloldrendszert hasznél a szamitasok eredményeinek megjele-
nitéséhez: Kétféle lebegdpontos bedllitas (NORM1 és NORM2), fixpontos rendszer
(FIX), tudoményos abrazolés (SCI) és miszaki &brazolas (ENG).
+ A GEW () (o) (FIX) vagy 6 (ENG) megnyomésa utan a
,TAB(0-9)?" felirat jelenik meg, és megadhato a tizedeshelyek szama (TAB) 0 és
9 kozott.
+ A G109 () (1 (SCI) megnyomésa utan a ,SIG(0-9)?" felirat jelenik meg,
és megadhato az értékes helyek szama 0 és 9 kdzott. 0 beirdséra a kijelzo 10
szamjegyet jelenit meg.
A lebegdr Iszer beallitasa y
Alebegdpontos szam megjelenitéséhez kétféle bedllitas &ll rendelkezésre: NORM1
(az alapértelmezés) és NORM2.
Barmelyik bedllités van érvényben, a szdmologép atvalt tudoményos abrazolasra,
ha a szdmérték nem fér el a bellitott tartomanyban:
+ NORM1 ( (77): 0.000000001 < x < 9,999,999,999
+ NORM2 ( (Za0): 0.01 =x<9,999,999,999
A szerkesztd kivalasztasa (24
Aszamologép a kovetkezo két szerkesztovel rendelkezik NORMAL izemmadban:
WriteView és Line.
Allitsa be a numerikus szamitasok eredményeinek megjelenitési formatumét a
WriteView szerkesztSben.

abr

A WriteView szerkesztd
EXACT(aib, , ) ()0 (default)
APPROX. (]
ALine szerkesztd (=
Megjegyzések:

+“EXACT(alb, \', )" beallitas esetén az eredmények tort vagy irracionalis szam

gombokat, majd a (C+) vagy (=) jelet a kontraszt
bedllitasahoz. A kilépéshez nyomja meg az gombot.
Beszirasi és feliilirasi médok
AlLine szerkeszt6 hasznalatakor megvaltoztathatja a beviteli modot ,INSERT"-rél
(beszlrés) (az alapértelmezés) ,OVERWRITE -ra (feliiliras).
Afelillirasi modra atvaltva (a EETuR) ("« )("1) megnyoméséval) a haromszog alakii
kurzor négyzet alakura valtozik, és az alatta Iévé szam vagy fiiggvény a beirassal
egyidejlileg feliilirodik.
Szakaszos végtelen tizedes tort beallitasa (3 4
NORMAL iizemmédban a szamitasi eredmények megjelenithetdk szakaszos végtelen
tizedes tort formatumban.
Szakaszos végtelen tizedes tort megjelenitése OFF (kikapcsolva):
e (o)) (alapértelmezett)
Szakaszos végtelen tizedes tort megjelenitése ON (bekapcsolva):
+ A WriteView szerkesztében a szakaszos részt a " jeldli. A Line szerkesztdben a
szakaszos rész zarojelek kozott athatd.
+ 10 szamjegynél hosszabb érték esetén, beleértve a szakaszos részt, az eredmény
nem jelenithetd meg szakaszos végtelen tizedes tort formatumban.
Tizedesjel beéllitasa

A szamitasi eredményben a tizedesjelet pontként vagy vesszoként jelenitheti meg.
DOT: W (e (o) (alapértelmezett)
COMMA: EwWCe))

+ Bevitel sorén a tizedesjel csak pontként jelenithetd meg.

EGYENLET BEVITELE, MEGJELENITESE ES SZERKESZTESE (43

A WriteView szerkesztd

Bevitel és megjelenités

AWriteView szerkesztobe olyan mdon vihet be és jelenithet meg ott torteket és

egyes fliggvényeket, ahogyan azokat leima.

+ A WriteView szerkeszt6 csak NORMAL iizemmddban hasznélhato.

Szamitasi eredmények megjelenitése

Ha lehetséges, akkor a szamitasi eredmények tortek, v és 7t | jelennek

meg. Amikor megnyomija a (&) gombot, a kijelzén sorban a kdvetkezé megjelenitési

modok

lesznek lathatok:

+ Vegyes tortek (rt-vel vagy anélkil) — altdrek (rt-vel vagy anélkil) — decimalis szamok

+ Valddi tortek (r-vel vagy anélkiil) — decimélis szamok

+ Imacionalis szamok (négyzetgyok, négyzetgydkkel létrehozott tortek) — decimalis szamok

Megjegyzések:

« Az albbi esetekben a szamitasi eredmények megjelenithetdk v segitségével:
+ Szamtani miiveletek és meméridval végzett szamitasok
+ Trigonometriai sz&mitasok

+ Trigonometriai szamitasokban a jobb oldali téblazatban | Beuvitt érték
szereplG értékek bevitelekor az eredmények megjeleni-  DEG |15 tobbszorosei
thetok v segitségével. e

Az éltrtek &s valodi tortek decimalis szamra konvertalva RAD | 3570 t0bbsz0rdsei
jelennek meg, ha az 4brazolasukhoz sziikséges szam- GRAD
jegyek szama tobb mint kilenc. Vegyes tortek eseténa |

j k maximalis szdma (az egész

2 tobbszorosei

jjelenithetd szamjegy

szamot is beleértve) nyolc.

+Ha az eredményil kapott, 7t-vel kifejezett tort nevezdje nagyobb mint harom, akkor
az eredmény decimalis szamra konvertélva jelenik meg.

ALine szerkeszté

Bevitel és megjelenités

ALine szerkesztébe soronként viheti be és igy jelenitheti meg az egyenletet.

Megjegyzések:

+ Egyszerre legfeljebb harom sor jelenithetd meg a kijelzén.

+ALine szerkeszt6ben a szamitési eredmények decimalis szamként vagy, ha lehetsé-
ges, tort alakban jelennek meg.

segitségével valtogathatja a megjelenitési formatumot tért és tizedes valtozat

kozott (ha lehetséges).

Az egyenlet beirasa és modositasa

Az eredmény kiadasa utan a (<) gombbal az egyenlet végére, a (») gombbal az

elejére Iéphet. A kurzor mozgatasahoz nyomja meg a (<0, (»)), Ca) vagy (v)

gombot. A kurzort a (2ndF) (<) vagy (2nsF)(») gombok megnyomasaval az egyenlet

elejére vagy végére viheti.

Visszatorlés és torlés gomb

Eqy szam vagy fiiggvény torléséhez vigye a kurzort annak jobb oldaléra, majd nyomja

mega gombot. Ha a kurzor egy szamon vagy fiiggvényen éll, akkor azt tordlheti

alz gombokkal is.

Megjegyzés: Tobbszintes menii esetében a billentyi megnyomésaval vissza-
térhet az el6z6 meniszintre.

Tobbsoros playback-funkcio (54
Ennek a szamoldgépnek van egy olyan funkcidja, amellyel a korabban bevitt
egyenletek és megoldasok NORMAL tizemmddban el6hivhatok. A CaJ) gomb
megnyomésakor az el6z6 egyenlet a megoldasaval egyiitt megjelenik a kijelzén.
Az elmenthetd karakterek szama korlatozott. Ha a memdria megtelt, akkor a tarolt
egyenletek bevitelilk sorrendjében toriGdnek.

+ A behivott egyenlet szerkesztéséhez nyomja meg a (<) vagy (C») gombot.

+ Atobbsoros memoria tartalma a kovetkez6 miiveletekkel torolhett: (2ndF) (ca),
modvaltas, RESET, N alapu atvalts, a szog-mértékegységek megvaltoztata-
sa, szerkeszt6 valtésa (G (B ] (o) vagy
(TR (2 (1)) és memoria torlése ((2ndF) frcm) (1) ().

Els6bbségi rend a szamitasoknal

A szamologép a kovetkezo elsdbbségi sorrendnek megfelelden hajtja végre a

szamitasokat:

@ Tértek (1r4, stb.) @ a fiiggetlen véltozo a fiiggvény eldtt &ll (x™*, x2, n, stb.)

@1,V @ egy taroloértek implikalt szorzasa (2, stb.) ® a fiiggetlen valtozo a

fiiggvény utén kévetkezik (sin, cos, stb.) © egy fiiggvény implikalt szorzasa (2sin30,

A%, stb.) @ nCr, nPr, GCD, LCM ® x, +, int+ ® +, - @ AND @ OR, XOR, XNOR

@ =, M+, M-, =M, PDEG, PRAD, PGRAD, —0), —xy és egyéb lezrd utasitisok

a szamitésokhoz.

+ Zarojelek alkalmazésa esetén a zardjelekben Iévd szamitasok elsébbséget élveznek
minden més szamitassal szemben.

TUDOMANYOS SZAMITASOK
+ ANORMAL iizemmdd beéllitasahoz nyomja meg a (00 (o) gombokat.
Alapmiiveletek (6

+ Akdzvetlenil az (=1 vagy az eldtt allo (1) lezaro zarojel elhagyhato.

forméjaban jelennek meg (beleértve 1t és V'), amikor a megjelenités lef
+“APPROX.” bedllitas esetén az eredmények tizedesként vagy tortként jelennek meg,
és nem lesznek lathatok irracionalis szam formajaban (beleértve 7 és V).

+ Konstansokkal végzett szamitasnal az 6sszeadandd konstanssa valik. A kivonas és az
osztas végrehajtasa azonos modon torténik. Szorzaskor a szorzd valik konstanssa.
+ Konstansokkal végzett szamitasnal a konstans K-val jeldive jelenik meg.



Atalakitas mérnoki jelolés hasznalatahoz (s 4
Aszamitasi eredmény mérndki jelolés f latdhoz torténd &

ahoz haszndlja

az vagy az (Ae)(enc>) billentydt.
Az (W i) megnyomasaval csokkenthetd a kitevd. Az G>) megnyomasé-

val ndvelhetd a kitevd.
+ A beallitasok (FSE) a SET UP meniiben nem valtoznak.

Tudomanyos fiiggvények o
+ Lasd az egyes fliggvényekre vonatkozd példaszamitasokat.
+ ALine szerkeszt6ben az alabbi szimbolumokat hasznaljuk:
« ™ akifejezés kitevéjének jelzésére. (00, (&
egész szamok, szamlalok és nevezok elvalasztasara.
agy hasznalata esetén a Line szerkeszttben az értékek
bevitele a kvetkez6 modon zajlik:
+ logn (alap, érték)
+ abs érték
Véletlen szamok funkcio
Aveéletlen szamok funkcio négyféleképpen allithaté be. (Az N-Base funkcio
hasznélatakor ez a funkcio nem valaszthato.) Sorrendben tovabbi véletlen szamok
generalasahoz nyomja meg: EVTER). A funkciot az gombbal kapcsolhatja ki.
Véletlen szamok
A (2ndF) o) (o )EnTER) gombok megnyomasakor egy 0 és 0.999 kézétti, harom
szignifikdns szamjegybl &llo pszeudo-véletlen szam jelenhet meg a kijelzon.
Megjegyzés: A WriteView szerkesztdben, ha az eredmény nem 0, akkor tort alakban
vagy tizedes tortként jelenithetd meg a gombbal.
Véletlenszerii kockavetés
Szimulalt kockavetéshez a billentyiikkel 1 és 6 kozotti véletien
egész szam generalhatd. A kdvetkezo véletlenszer(i kockavetéshez nyomja meg az
billentyiit.
Véletlenszer(i érmefeldobas
Szimulalt érmefeldobéshoz a eA billentyiikkel véletlenszeri 0 (fej)
vagy 1 (irés) generalhatd. A kovetkez6 véletlenszer(i érmefeldobashoz nyomja meg az
billentyt.
Véletlen egész szam
Véletlen egész szamhoz kizérolag az ,R.Int(" segitségével hatarozhat meg tartomanyt.
R.Int(minimum érték, maximum érték)
Ha példaul a (2ndF 1 99 (O ENTER képletet irja be, 1 és 99 kbzotti
véletlen egész szamot general a szamoldgép.

A szog-mértékegységek megvaltoztatasa (10
A (2ndF) ©Re») gombok minden egyes megnyomésakor cikli fc
megvaltozik a sz0g-mértékegység.

Memoériaval végzendd szamitasok (114

Rovid ideji tarolok (A-F, X és Y)

Atarolokban a billenty(i és a megfeleld valtozo billentyli megnyomasaval

tarolhat értékeket.

Atérolokban talalhatd értékeket az billentyd és a megfelel valtozo billenty(jé-

nek megnyomasaval hivhatja eld.

Ha egy egyenletbe valtozét szeretne beszirni, nyomja meg az billenty(it, majd a

kivant valtozo billentydjét.

Fiiggetlen tarol6 (M)

Ardvid idejii tarolok funkcidinak kiegészitéseként egy érték a fiiggetlen tarold tartalma-

hoz is hozzaadhatd vagy abbdl kivonhato.

Afiiggetlen tarolo (M) torléséhez nyomja meg a (0ve) (sT0) (w1 ) billentyiket.

Az utolsé eredmény tarolaséra szolgalé tarolo (ANS)

Az (=) vagy mas befejez6 szamitasi utasitas megnyomésa révén elért szamitasi

eredmény automatikusan tarolodik az utolsé eredmény tarolasara szolgalo taroloban.

Megjegyzések:

+ Akovetkezé fiiggvények szamitasi eredményei automatikusan tarolodnak az X- vagy
az Y-taroldban. Emiatt ezen fiiggvények alkalmazésa esetén dvatosan kell eljami az
X- vagy az Y-térolo hasznalatakor.

+ —rt), —xy: X-memoria (r vagy x), Y-memoria (6 vagy y)
+ Két.x” érték masodfoku regresszios szamitasbol STAT izemmadban:
X memoria (1:), Y memoria (2:)

‘A vagy (=) billenty(ikke! a téroldban talalhato, legfeljebb 14 szamjegy(
értéket hivhatja eld.

Meghatarozhaté memoriak (D1 - D3)

A meghatérozhaté memériakban fliggvényeket vagy miiveleteket tarolhat (D1 - D3).
+ Fliggvény vagy miivelet tarolasahoz nyomja meg a gombot, majd a meghata-
rozhatd meméria gombjat (o1, vagy (02), végil adja meg a tarolni kivant
miiveletet. Menivel kapcsolatos miveletek, nem térolhatok. Az el6zd

kijelzésre visszatéréshez nyomja meg az gombot.

+ Atarolt fiiggvény vagy mivelet behivasahoz nyomja meg a megfeleld memériagom-
bot. A térolt fiiggvény behivasa nem fog miikddni, ha a behivott fiiggvény az adott
kontextusban nem hasznalhato.

+ A meghatérozhaté meméridban tarolt figgvények és miiveletek feliilirodnak, ha (j
tételt tarol az adott memoriaban.

+ Afliggvények nem menthetok meghatérozott memériaba a NORMAL izemmod
szimulacios szamitasaibol és megoldd funkcioibdl, vagy egyéb iizemmddok elem- és
értékbeviteli képernyjérdl.

Memorialista
NyomJa meg az (rra)fen billenty(it a memoriaba mentett értékek listéjanak a

éhez. Az értékek 9 karak tartomanyban lathatok.
E\erheto memdriék: A, B, C,D, E, F, X, Y, M.
Léancolt szamitasok (124

Az el6z6 szamitas eredménye felhasznalhatd a soron kdvetkezé szamitashoz is. Tébb
parancs bevitele utan azonban mér nem hivhato be ismét.

Szamolas tortekkel (132
Tortekkel végezhet szamtani milveleteket és memoridval végzett szamitasokat. NOR-

MAL tizemmadban a tizedes szamokat és a tortszamokat a (c#ise) gomb megnyomasaval
vélthatia &t.
Megjegyzések:

+ Az altdrtek és valodi tortek decimalis szamra konvertalva jelennek meg, ha az abré-
zolasukhoz szukseges szamjegyek szama tbb mint kilenc. Vegyes tortek esetén a
lenithetd imalis szama (az egész szamot is beleértve) nyolc.

+ Hatvanas szamrendszerbeh értékek tortté alakitasahoz eldszor konvertdlja azt a

5 gomb megnyomasaval.

Miiveletek kettes, 6tos, nyolcas, tizes és hexadecimalis

szamrendszerben (N alapu) (144
Atvaltasokat végezhet N alapti szamok kérében a NORMAL iizemmodban. Alapvetd
aritmetikai miveleteket, zardjeles és memdriaval torténd szamitésokat is végezhet,
illetve a kettes, 6tds, nyolcas és tizes szamrendszer(i szamok esetében AND, OR,
NOT, NEG, XOR és XNOR logikai miveleteket.

Megjegyzés: A szamologép esetében az A F hexademmahs szamok beirasa

o, () és () billenty(ik megnyomasaval

torténik.

Kettes, 6tds, nyolcas és hexadecimalis szamrendszerben nincs tizedesvessz. Ha a
tizedesjegyet tartalmazo tizes szamrendszerben lev szamot szamit &t kettes, 6tds,
nyolcas vagy hexadecimalis szamrendszerbe, a tizedesjegy lemarad. Ha egy kettes,
0tds, nyolcas vagy hexadecimalis szamrendszerben végzett szamitas eredménye
tizedesjegyet eredményezne, akkor ebben az esetben is lemarad a tizedesvesszé
utani érték. Kettes, 6tds, nyolcas és hexadecimalis szamrendszerben a negativ
szamok komplemensként jelennek meg.

ldészamitasok, decimalis és hatvanas szémrendszerii szamitasok (152
Ezzel a szamologeppe\ mlnd a decimalisrol hatvanas sza erre, mind pedig a

6l deci d t0rténd atszamitasok elvégezhetdk. Ezenkivil
anégy alapmiivelet és a taroldval torténd szamitasok egyarant elvégezhettk a
hatvanas szamrendszerrel.
Ahatvanas szamrendszer tudomanyos megjeldlése a kovetkezo:

1234 56, 75"
fok—J T T [ masodperc

perc

Koordinata-atalakitasok (162

+ Aszamitas végrehajtasa eldtt ki kell valasztani valamelyik szog-mértékegységet.

+ Akoordinata-atvaltasok eredményei decimalis szamként jelennek meg a WriteView
szerkeszt6ben is.

P (x,) Y P (r,6)
P
¥ > I/
X fZatl X

0 x
derékszogli polérkoordinata-
koordinatarendszer rendszer
Médositasi funkcio @

+ Statisztikai szamitas végzéséhez nyomja meg a vagy az billentydt, és
zérja be a beviteli tablazatot.

Az adatok helyesbitése

Az (<), (¥, Ca), vagy (W) billentyd segitségével mozgassa a kurzort, és

vélassza ki a kivant adatot. Nyomja meg a (2ndF) (Ca ) vagy a (2ndF) () billenty(it a

kurzornak az adatsor elejére vagy végére Iéptetéséhez.

Adatjavités

Mozgassa a kurzort a javitani kivant adathoz, adja meg a szamértéket, majd nyomja

meg az billentydt.

Adat beszlrasa

Amennyiben egy sort kivan beszimi a kurzor aktualis pozicitja elé, nyomja meg az

D) billenty(it. A bevitt adatok mez6jében a szamologép alapértelmezetten 0

értéket ad meg az x és az y esetén, illetve 1 értéket az FRQ esetén.

Adat torlése

Akurzorral megjelolt teljes sor torléséhez nyomja meg a L) billenty(t.
Megjegyzések:
+ STAT izemmodban az dsszes statisztikai adat toriédik az aliizemmdd megvaltoztata-

sakor, vagy a (2 megnyomésakor.
+ STAT iizemmodban a beviteli tablazat megjelenitéséhez nyomja meg a billenty(it.

Statisztikai szamitasok és valtozok

Az egyes statisztikai asokhoz a kovetkezd statisztikak készithetdk (lasd az
alabbi tablazatot):

Egyvaltozos statisztikai szamitas

@ és @ statisztika.

Linearis regresszié szamitasa

@, @ és @ statisztika. Becsillt y adott x-hez (becsiilt y ) és becsiilt x adott y-hoz
(becsiltx”).

i6 szamitasa

A decimalis szamitas beliilrdl torténik, és a legfeljebb 14 szamjegybdl all.
Az eredmények abrézolésa mindig a kijeldlt kijelzési mod és a tizedeshelyek széma
szerint torténik; ezért a belsd eredmények nem feltétlendl egyeznek meg a kijelzett
eredményekkel. A modositasi funkcioval 4t lehet alakitani a belsé
értékeket gy, hogy azok megfeleljenek a kijelzn megjelend eredményeknek; a
kijelzett értékek azutan minden tovabbi valtoztatas nélkiil felhasznalhatok a kdvetkezd
szémitasokhoz.
+ Ha a WriteView szerkesztd hasznélatakor a szamités eredménye tortekkel vagy
iraciondlis szémokkal jelenik meg, akkor eldszor nyomja meg a gombot a
decimalis alakra véltéshoz.

A legnagyobb kozos oszt6 (Greatest Common Divisor - GCD) kiszamitasa
Mia 24 és a 36 GCD-je?

12.

A legkisebb kozos tobbszords (Least Common Multiple - LCM) kiszamitasa
Mia 15 és a9 LCM-je?

45.

Hanyados és maradék kiszamit 134

+A,Q" a hanyadost jelli, mig az ,R” a maradékot.

F)(int) billentyli megnyomasat nem kovetheti egy masik mivelethez tartozd
billenty(i — példaul (+, -, x, <) - megnyomasa, mivel ez hibat eredményez.

+ Ahényados és a maradék ,NORM1" formatumban jelenik meg. Amennyiben nem
az bsszes szamjegy jelenitheté meg ,NORM1” formatumban, a szamolégép norml
osztast hajt végre.

Primfaktorizacio o

NORMAL iizemmodban a szamitas eredménye megjelenithetd primszamok szorzataként.

+ A 2-nél nagyobb és 10 szamjegynél nem tbbet tartalmaz pozitiv egész szam
bonthatd fel primszamok szorzatara.

+ A3 vagy kevesebb szamjegy(, primszamma nem faktorizalhaté szamot a szamolo-
gép zardjelben jeleniti meg.

+ A primfaktorizacio i eredménye a szerkesztd bedllitasainak megfelelden
jelenik meg (W-VIEW vagy LINE).

+ A primfaktorizacio szamitasi eredménye tulnydlhat a képernyd szélein. Ezek a részek
az (<) vagy az (» ) billenty(i megnyomésaval jelenithetok meg. A bal vagy jobb
végre ugrashoz nyomja meg az (2ndF) (<) vagy az () billentydt.

STATISZTIKAI SZAMITASOK oD
A STAT izemmodban a szamolégéppel statisztikai szamitasokat lehet végezni.
A STAT (izemmadon belill nyolc alizemméd van. Nyomja meg a (voog) gombot,
majd nyomja meg a kivalasztott szamgombot:
@ (sD) : Egyvaltozos statisztika

(5 (a+bx)  :Linedris regresszio
@ (atbx+cx?) : Masodfokd regresszio

(a*e”bx) : Euler-féle exponenciélis regresszio
a+be1nx) : Logaritmikus regresszio
(a*x"b) :Hatvanyfiiggvényes regresszio
(6 (a+b/x)  :Inverzregresszio
(a*b”x) :Altalanos exponencidlis regresszio
Megjelenik a statisztikai adatbevitelre szolgalo képernyd.
Miutan megadta a statisztikai adatokat a beviteli képernyén, nyomja meg a (0aTa)
vagy az billentyit, és zarja be a beviteli tablézatot. Ezt kbvetSen ellendrizheti
a statisztikai értékeket a STAT meniiben ( aT)), valamint meghatarozhat
statisztikai valtozokat.

Adatbevitel és -javitas

Adatbevitel
Beviteli mez6
X FRQ X Y FRQ
1 1
>
Egyvaltozos adatok Kétvaltozos adatok

+ Az adatok bevitelét kovetden nyomja meg az billentyit. A bevitel ezzel befe-
jezddik, és a kurzor a kdvetkezé sorra ugrik. Amennyiben nem adott meg értéket az
x vagy az y szamara, a szamoldgép 0 értéket ad meg, az FRQ (frekvencia) szaméra
az érték 1 lesz, és a kurzor a kovetkezd sorra ugrik.

‘Az segitségével egyszerre megadhatja az X és az FRQ (vagy az X, az Y és
az FRQ) értékét.

+ Abeviteli tablazatban az egyes értékeknél maximum 6 szamjegy lathato, beleértve
ajelet és a tizedesjelet. A hosszlisagukban 6 szamjegyet meghalado értékek
exponencialis jelolésben jelennek meg.

+ Aszamoldgépben legfeljebb 100 adatelemet rogzithet. Egyvaltozos adatok esetén
a gyakorisag megadasa nélkill rogzitett adatelem egyetien adatelemnek, a gyakori-
saggal egyitt rogzitett adatelem pedig két adatelemnek szamit. Kétvaltozos adatok
esetén a gyakorisag megadasa nélkil rogzitett adatelem készlet két adatelemnek,
a gyakorisaggal egyitt rogzitett adatelem készlet pedig harom adatelembdl &llo
adatsornak szamit.

g
@, @ és @ statisztika valamint a, b, c egyiltthatok a masodfokd regresszis fiiggvény
képletében (y = a + bx + cx?). (Mésodfoku regresszio szamitasnal nem hasznalhato
korrelacios egyttthato (r).) Két x " érték esetén az értékek ,1:" és ,2." jelzéssel
jelennek meg, és kildn tarolédnak az X és Y memdriakban.

Emellett kiilon meghatarozhatja az 1. értéket (x1°) és a 2. értéket (x2).
Exponencialis regresszio, logaritmikus regresszid, hatvanyfiiggvényes
regresszio és inverz regresszio szamitasa

@, @ és @ statisztika. Ezen kivill becsiilt y adott x-hez és becsillt x adott y-hoz.
(Mivel a szmoldgép minden képletet linedris regresszios képletté alakit &t a tényleges
szamités végrehajtasa elétt, az a és b egyiitthatok kivételével az dsszes statisztikat az
étszamitott, nem pedig a beirt adatokbl késziti el.

n Amintak szama
X Egy minta kdzépértéke (x-adatok)
sx Egy minta standard eltérése (x-adatok)
s%x A sokaség variancidja (x-adatok)
® ox A statisztikai sokasag standard eltérése (x-adatok)
x A sokasag variancidja (x-adatok)
x Amintak dsszege (x-adatok)
x? Amintak négyzetosszege (x-adatok)
xmin A mintak minimalis értéke (x-adatok)
xmax | Amintak értéke (x-adatok)
5 Egy minta kozépértéke (y-adatok)
sy Egy minta standard eltérése (y-adatok)
5%y A minta variancidja (y-adatok)
ay A statisztikai sokasag standard eltérése (y-adatok)
ay A sokasag variancidja (y-adatok)
Sy A mintak dsszege (y-adatok)
@ | 52 Amintak négyzetdsszege (y-adatok)
Sxy Amintak (x, y) szorzatainak 6sszege
iy Amintak szorzatainak Gsszege (x?, y)
e A mintak 3. hatvanyanak dsszege (x-adatok)
Tyt Amintak 4. hatvanyanak 6sszege (x-adatok)
ymin A mintak minimalis értéke (y-adatok)
ymax Amintak alis értéke (y-adatok)
0, Aminta elsg kvartilise (x-adatok)
® | Med Aminta medianja (x-adatok)
0, Aminta harmadik kvartilise (x-adatok)
r Korrelacios egyiitthatd (a kvadratikus regresszio kivételével)
a Aregresszios egyenlet egyitthatoja
@ b Aregresszios egyenlet egyitthatoja
e A méasodfoku regresszios egyenlet egyiitthatoja
R? Determinacios egyiitthato (kvadratikus regresszio)
2 Determinacios egyiitthato (a kvadratikus regresszio kivételével)
STAT menii

Abeviteli tablazat bezarasat kdvetden megtekinthet statisztikai értékeket, regresszios
egytthato értékeket, valamint meghatérozhat statisztikai valtozokat a STAT meniibdl

).

(Co7): Statisztikai értékek megjelenitése

(): Regresszios egyiitthato értékek megjelenitése

: Statisztikai érték valtozok meghatarozasa

: (Z vonatkozas) statisztikai érték valtozok meghatarozasa

(Ca7): Max./min. érték valtozok meghatérozasa

) (C5): Regresszios egylitthatd valtozok meghatarozasa

Megjegyzések:

+ A regresszios egyiitthato értékek listds nézete és a regresszios egyitthato valtozok
specifikacioja nem jelenik meg egyetlen valtozos statisztikai szamitas esetén.

+ Abecsiilt x"és y” értékek a ((2ndF) billentyiikkel hatarozhatok
meg. Amennyiben két x " érték létezik, az értékek ki 16 kinyeréséhez meghata-
rozhatja az x1"és x2 " értéket a STAT meniibdl (| =),

+ A statisztikai érték és regresszios egyltthatd érték listakbdl nem lehet visszatérni a
meniibe a billentyi megnyomésaval.

Lh

Astatisztikai hasznalt képletek (24

Hiba jelentkezik az alabbi esetekben:

+ A kdztes eredménynek vagy a szamitas végeredményének abszolut értéke 1 x 10,
vagy ennél nagyobb.

+Anevez nulla.

+ Negativ szam négyzetgyokét probaltak meg kiszamitani.

+ Akvadratikus regresszio szamitasnal nincs megoldas.




TABLE (TABLAZAT) UZEMMOD (23
Egy vagy két fiiggvény értékeinek a valtozésa a TABLE izemmddban jelenithetd meg.

Tablazat beallitasa

1. Nyomja meg a (w billenty(it a TABLE izemmadba Iépéshez.

2. Adjon meg egy fiiggvényt (Function1), majd nyomja meg az ETeA) billenty(it.

3. Sziikség szerint adja meg a 2. fiiggvényt (Function2), majd nyomja meg az
billentyt.

4. Adjon meg egy kezdGértéket (X_Start:), és nyomja meg az billentydt.

Az alapértelmezett kezdGérték 0.

5. Adjon meg egy Iépésértéket (X_Step:). Az alapértelmezett lépésérték 1.

+Az (Ca7) és () billentyiik segitségével mozgathatja a kurzort a kezddérték és
a lépésérték kozott.

6. Nyomja meg az billenty(t, amint befejezte a Iépésérték bevitelét. Megjelenik
egy tablazat az X valtozoval és a megfelel értékekkel (ANS oszlop), amelyben 3
sor l4thaté a kezddérték alatt.

Amennyiben két fiiggvényt adott meg, megjelenik az ANS1 és ANS2 oszlop. Az
(CaD) és (¥ billenty(ik segitségével modosithatja az X értékét, és meg heti

ERROR 03: Be4gyazasi hiba
+ Tullépte a pufferek elérhetd szamat. (10 puffer all rendelkezésre szamértékekhez,
illetve 64 puffer a szamitési utasitasokhoz).

ERROR 04: Adathiba
+ Az adatelemek szama meghaladja a 100-at STAT lizemmddban.

Figyelmeztetd iizenetek

Cannot delete! (Nem térolhetd!)

+ Akivélasztott tétel nem tordlhetd a vagy megnyomésaval a
WriteView szerkesztében.

5 O x)OEs)

Ebben a példaban a zarojelek toriése elétt tordlje a kitevét.

Cannot call! (Nem hivhato be!)

+ A meghatérozhaté memoriaban (D1 - D3) térolt fiiggvény vagy miivelet nem
hivhato be.
PI. statisztikai valtozét akart NORMAL izemmadban behivni.

a megfeleld értékeit tablazat forméjaban.

+ A tablazat kizérélag megjelenitési célokat szolgal, és nem szerkeszthetd.

+ Az értékek maximum 7 szdmjegyig lathatok, beleértve a jeleket és a tizedesjelet.

+ Nyomja meg az (<) vagy az () billenty(it a kurzornak az ANS oszlopba
(ANS1 és ANS2 oszlopokba, ha két fliggvényt adott meg) vagy az X oszlopba vald
mozgatasahoz.

+Ajobb als részben a kurzor értékének dsszes szamjegye megjelenik.

Megjegyzések:

+ Fliggvény esetében csak az X" hasznélhat valtozoként, az Gsszes egyéb valtozét a
szamoldgép szamnak tekinti (valtozokban térolt szdmok).

« Irracionalis szamok (minta " és a 1) is meghatarozhatok kezddértékként vagy
Iépésértékként. Nem adhatja meg 1épésértékként a 0-t, vagy negativ szémot.

+ Fliggvény beviteléhez hasznélhatja a WriteView szerkesztét.

+ Akovetkez6 funkciok nem hasznélhatok TABLE tizemmddban: koordinata-atalakita-
sok, atvaltasok a tizes és a hatvanas szamrendszer kozott, valamint szogmértékek
atvéltasa.

+ A tablazat megjelenitése iddbe telhet, vagy jelenhet meg, a bevitt fiiggvénytdl,
vagy az X valtozora vonatkozoan meghatarozott feltételektdl fiiggden.

+ Felhivjuk a figyelmét, hogy tablazat Iétrehozasakor a szamologép étirja az X valtozd
értékeit.

+Az lizemmdd kezdeti képernydjére vald visszatéréshez nyomja meg a (2
vagy az izemmodvalasztasi billenty(t, igy a szamoldgép visszadllitja a kezddértéket
és a lépésértéket az alapértelmezett értékekre.

DRILL UZEMMOD

Matematikai gyakorlas (Math Drill): (@]
Véletlenszeriien megjelenitett, szmtani mveletekre vonatkozé kérdések pozitiv
egész szamokkal és 0-val. Megadhatja a kérdések szamat és a miivelet tipusat.

Buffer fulll (Puffer tele!)

+ Az egyenlet (beleértve a szamitast lezaro utasitast) meghaladja a beviteli puffer
méretét (159 karakter a WriteView szerkesztében vagy 161 karakter a Line
szerkeszt6ben). Az egyenlet nem haladhatja meg a beviteli puffer méretét.

Szamitasi tartomanyok (244
« Az alabb megadott tartomanyokban a szamologép f ga a manti-
ssza legal yabb értéke ében 1. Tovabbi szamitasok ek

ban a halmoz6dé szamitasi hibak kisebb pontossagot eredménye-

zhetnek. (Ugyanez vonatkozik az y, V', nl, ¢, In, stb. is, amikor a gép
kovetoszamitasokat végez.)
S; édos elhajlasi és is pontok ében a szamitasi hiba
odik és egyre sulyosabba valik.
+ Szamitasi tartomanyok:
+10-* ~ £9.999999999 x 10% és 0.
Ha a bevitel vagy valamelyik szamités kozbensé eredményének, illetve végeredmeé-
nyének abszoliit értéke kisebb, mint 10-%, akkor a szamitasoknal és a kijelzésnél a
szémoldgép azt nullanak tekinti.

Aszamitasi eredmények akkor jelenithettk meg v segitségével, ha minden alabbi
feltétel teljestl:
+ Aszamitas kozbensd és végeredmenyei az alabbi formaban jelennek meg:

sab 4o
e f

+ Ha minden egyiitthaté az alabbi tartoményokba esik:
1<a<100;1<b<1.000; 0 < c<100;
1<d<1.000;1<e<100;1<f<100

+ Ha a szamitas kdzbensd és végeredményei egy vagy két taghdl allnak.

Megjegyzés: Két, -t tartalmazo tort tag eredménye kozos nevezére lesz hozva.

Szorzétabla (x Table): (008

Véletlenszeriien vagy sorban megjelenitett kérdések a szorzétabla minden sorabol (1-12).
ADRILL izemmodbol kilépéshez nyomja meg a gombot, és valasszon mas
(izemmodot.

Math Drill és x Table hasznélata

1. Nyomja meg a (w (Co7) gombokat a Math Drill vagy a (o
gombokat a x Table megnyitasahoz.

2. Math Drill: A(Ca3) és (¥ Jgombokkal valassza ki a kérdésszamot (25, 50 vagy 100).
x Table: A (Ca)) és () gombokkal valassza ki a szorzétabla egy sorat (1-12).

3. Math Drill: A (<) és (] gombokkal valasszon ki egy miivelettipust a kérde-
sekhez (+, -, x, + vagy +-x+).
x Table: A< és (> ) gombokkal valassza ki a sorrendet (,Serial (egymast
kévetd)" vagy ,Random (véletlenszerii)’).

4. Az inditashoz nyomja meg az gombot.
AMath Drill vagy x Table (csak véletlenszer(i) hasznélatakor a kérdések kivalaszta-
sa véletlenszerdien torténik, és azok nem ismétiédnek, legfeljebb véletlendl.

5. Adja meg a megoldést. Ha hibas szamot adott meg, annak tériéséhez, majd a
helyes valasz beirdsahoz nyomja meg az vagy a gombot.

6. Nyomja meg az gombot.
+ Ha a megoldas helyes, akkor a w' jel jelenik meg, majd jon a kévetkez6 kérdés.
+ Ha a megoldas nem jo, akkor az , = jel jelenik meg, és a kérdés megismétiddik.

Ez téves valasznak szamit.
+ Ha vélaszadas nélkiil nyomja meg az gombot, akkor a kijelzén megjelenik a
helyes megoldas, majd a kdvetkezo kérdés. Ez téves vélasznak szamit.

7. Folytassa a kérdések megvalaszolasat a ldas beirasaval és az gomb
megnyomasaval.

8. Ha végzett, nyomja meg az gombot, amire megjelenik a helyes véalaszok
széma és aranya.

9. Az aktudlis gyakorlat kezdoképemy®jére visszalépéshez nyomja meg az gombot.

(@)

Math Drill kérdések tartomanya

Az egyes miiveletek kérdéseinek tartomanya a kovetkezd.

+ Osszeadas: 0+ 0" és,20 + 20" kdzott

- Kivonas: ,0 - 0" és ,20 - 20" kdzott; a valaszok pozitiv egész szamok és 0.

x Szorzas: 1 x 0" vagy ,0 x 1" és 12 x 12" kozott

+ Osztas: ,0 + 1" és 144 + 12" kozott; a valaszok pozitiv egész szamok 1 és12
kdzott, illetve 0, osztando legfeljebb 144, és osztd legfeljebb 12.*

+-x+ Vegyes miiveletek: Az Gsszes fenti tartomanyon beliili kérdések jelennek meg.

HIBAK ES SZAMITASI TARTOMANYOK

Hiba

Akkor fordul el6 hiba, ha az egyik szamitas tullépi a megadott szamitasi tartomanyt,
vagy ha hibas szamitas elvégzését kisérelték meg. Hiba jelentkezése esetén a (<O
(vagy a (»)) gomb megnyomasara a kurzor automatikusan az egyenletnek arra a
helyére ugrik, ahol a hiba van. Oldja meg az egyenletet, vagy az egyenlet torléséhez
nyomja meg az (ove).

Hibakodok és hibafajtak

ERROR 01: Szintaxis hiba
+ Nem megengedett miivelet elvégzését kisérelték meg.
példaul: 2 C+J(C=15(=)

ERROR 02: Szamitasi hiba

+ Valamelyik szamitas kozbensd eredményének vagy végeredményének abszol(t
értéke tllépi a 10 értéket.

+ Megprobaltak nullaval osztani (vagy egy koztes szamitas eredménye 0 volt.)

+ Szamitasok végzése soran tlllépték a megadott szamitasi tartomanyt.

+ 0 vagy negativ értéket adott meg lépésértékként TABLE lizemmadban. A kezdéér-
ték vagy a lépésérték abszolut értéke eléri vagy meghaladja a 10 értéket TABLE
{izemmodban.

+Ha a primekre faktorizalando szém meghaladja a 2 értéket, és nem 10 szamjegyi
pozitiv egész szam, vagy ha a primfaktorizacio eredménye negativ szam, tizedes
szam, tort, \, vagy .

AZ ELEM KICSERELESE

Az elemek kicserélésé p

Szakszer(itlen kezelés esetén az elemek kifolyhatnak vagy felrobbanhatnak.

Cserélésiikkor vegye figyelembe a kdvetkezd tudnivalokat:

+ Az (j elemnek elirt tipustnak kel lennie.

+ Az elemet a szamologépen feltiintetett jelolésnek megfelelden helyezze be.

+ Aszamoldgépben [évd elemet a gyarban tették be, és az esetleg mar a miiszaki
adatokban megadott idd letelte el6tt lemertilhetett.

Atarolok tar | kapcsolat inivalok
Elemcserénél a tarold tartalma toriédik. A szamologép meghibasodésa, vagy
javitésa is az adatok torlésével jarhat. Véletien balesetek esetére készitsen

feljegyzéseket a tarolokban talélhato dsszes fontos adatrdl.

Az elemek kicserélésének idopontja

[EL-W531TG] Ha a kijelzd kontrasztja gyenge, vagy félhomalyban bedllitas utan sem
lathaté semmi a kijelz6n az gomb megnyomésakor, ki kell cserélni az elemet.
[EL-W531TH] Ha a kijelz6 mér csak nagyon gyengén lathato, ki kell cserélni az elemeket.

Figyelmeztetés

+ A szdmoldgépben hagyott lemerillt elem szivaroghat, és kérosithatja a szamologépet.

+ Az elembdl szivarg folyadék a szembe keriilve stlyos sériilést okozhat. Ebben az
esetben a szemet tiszta vizzel ki kell mosni, és azonnal orvoshoz kell fordulni.

+ Az elembdl szivargd, és bdrrel vagy ruhanemdivel érintkezé folyadékot azonnal le kell
mosni tiszta vizzel.

+ Ha bizonyos ideig nem kivanja hasznélni a szamoldgépet, tavolitsa el az elemet és
tarolja azt biztonsagos helyen. igy elkeriilhetd, hogy a gép a szivargo elem miatt
kérosodjon.

+ A lemerillt elemet ne hagyja a készilékben.

+ Az elemeket nem szabad gyermekek széméra elérhetd helyen térolni.

+ Szakszeriitlen kezelés esetén fennall az elemek felrobbanasanak veszélye.

+ Ne dobja nyilt tiizbe az elemeket, mert felrobbanhatnak.

Az elemek cseréjének végrehajtasa

1.A gomb megnyomasaval kapcsolja ki a késziiléket.

2. Csavarja ki a két csavart. (1. dbra)

3. Az elemtarto fedelének levétele céljabol tolja kissé eldre, majd emelje meg a fedelet.

4. [EL-W531TG] Golyostoll vagy més hegyes targy segitségével vegye ki az
elhasznalodott elemet. (2. abra)
[EL-W531TH] Vegye ki az elhasznalodott elemet.

5. [EL-W531TG] Uj elem behelyezése. Ugyeljen arra, hogy ,+" pozitiv pélusukkal
felfelé nézzenek.
[EL-W531TH] Uj elem behelyezése. Elsoként a .~ végét helyezze be gy, hogy
arugo felé nézzen. (3. dbra)

6. Tegye vissza, majd a csavarokkal rogzitse ismét az elemtarto fedelét.

7. Nyomja meg a RESET kapcsolét (a hatoldalon) egy golyostoll hegyével vagy
hasonlé targgyal.

8. Allitsa be a kijelz6 kontrasztjat. Lasd ,A kijelz6 kontrasztjanak beallitasa’.

+ Ellendrizze, hogy megjelent-e a kovetkezo kijelzés. Ha nem jelent meg a kijelzés,
akkor ki kell venni, majd ismét vissza kell tenni az elemeket. Ezutan ismét
ellendrizze a kijelzést.

HORMAL MOTE

1. 4bra 2.4bra 3. 4bra

Automatikus kikapcsol6 funkcid
Ha kérilbelil 10 percen &t egyetlen billenty(it sem nyomnak meg, akkor a szamologép
automatikusan kikapcsol, hogy ne fogyassza feleslegesen az elemet.

MUSZAKI ADATOK
Kijelzo: 96 x 32 pontmatrixos folyadékkristalyos kijelzé
Szémitasi eredmények megjelenitése:
Mantissza: 10 szamjegy
Kitevd: 2 szamjegy
Belsd szamitasok:  Max. 14 szamjegy(i mantisszak
Rendelkezésre 4ll6 parancsok:
64 szamitési utasitas / 10 numerikusérték
(5 szamérték COMPLEX tizemmadban, és 1 szamérték
matrix-/vektoradatok esetén)
[EL-W531TG] Beepitett napelem
1,5V = (egyenaram): Tartalék elem (Alkali elem (LR44 vagy
annak megfeleld) x 1)
[EL-W531TH] 1,5V = (egyenaram): Hosszu élettartami
mangan cella (AAA vagy R03) x 1
Az elemek miikodési élettartama:
[EL-W531TG] kb. 3 000 6ra 55555" Kijelzése esetén, 25 °C-on
[EL-W531TH] kb. 17 000 éra *55555” Kijelzése esetén, 25 °C-on
(Az alkalmazas modjatol és egyéb tényezokid! fiiggden
véltozhat.)
Uzemi hémérséklet:  0°C - 40°C
Kulsé méretek: 80 mm x 166 mm x 15 mm
Tomeg: [EL-W531TG] kb. 110 g (elemekkel)
[EL-W531TH] kb. 115 g (elemekkel)
1 darab elem (a szamologépben), kezelési utasitas és
kemény tok

Aramellatés:

Tartozékok:

TOVABBI INFORMACIOKAT A TUDOMANYOS SZAMOLOGEPPEL
KAPCSOLATBAN A KOVETKEZO HELYEN TALAL:

http:/fwww.sharp-calculators.com,
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*n, m, 1 egész szam

B

Figyelem:
Aterméket ezzel

ok részére

Hulladék

1. Az Eurdpai Uniéban
Figyelem: Ha a késziiléket ki akarja selejtezni, kérjiik, ne a kozonsé-
ges szemeteskukat hasznalja!

P "y A hasznalt és i é kiilon, és
a jeloléssel lattak a hasznalt &s i 5 4 i
el. Ezazt jelenti, 6s616 ssérdl 6s Ui (t4SAr6 6
hogy a hasznélt jogszabalyokkal osszhangban kell kezelni. A tagallamok alfali
elekiromos és elek- végrehajtast kovetden az EU allamokon beliil a magan haztartasok
tronikus hasznalt és ikai éseiket dij
nemszabadaz i ahaiak vissza a kijelolt gyitdlétesitményekbe”. Eqyes orsza-
altalanos haztartasi - gopant 4 hely ki és is di i Ontél
hulladékkal keverni. - 3 raqi termeket, ha hasonl tj terméket vasarol.

Ezekhez *) Atovabbi ré §l, kerjik, érdekiidjon az nkormanyzatna
atermékekhez g pagznalt vagy i ésében elemek
kiilon vagy atorok vannak, keriik, el ezeket selejtezze

rendszer izemel.

ki a helyi eléirasoknak megfeleléen. .

A termék szabalyszer(i kiselejtezésével On segit biztositani azt,
hogy a hulladék keresztiilmenjen a szilkséges kezelésen, viss-
zanyerési és Ujrahasznositasi eljarason, ezaltal kozrem(kodik
a lehetséges karos kornyezeti és human egészségi hatasok
megeldzésében, amelyek ellenkez6 esetben a helytelen hulladék-
kezelés kovetkeztében eldallhatnanak.

2. Az EU-n kiviili egyéb orszagokban

Ha a terméket ki szeretné selejtezni, kérjik, forduljon az nkorma-
nyzathoz, és é 6djon a helyes hulladék: ési mo ol.

Manufactured by:
SHARP CORPORATION
1 Takumi-cho, Sakai-ku, Sakai City, Osaka 590-8522, Japan

For EU only: For UK only:

Imported into Europe by: Imported into UK by:

MORAVIA Consulting spol. s r.o. | | MORAVIA Europe Ltd.
Olomoucka 83, 627 00 Brno, Belmont House, Station Way, Crawley,
Czech Republic West Sussex RH10 1JA, Great Britain




